Examen de fin d’études secondaires 2007

Numéro d’ordre du candidat
Sections: A, B, C.

Branche: Economie Générale

I. L’économie sociale de marché. (3+8+2+4 = 17 points)

a) Décrivez brievement ses origines.

b) Comment I’Etat peut-il intervenir dans la vie économique et sociale ?
c) Quel est ’objectif de I’intervention étatique ?

d) Enoncez 2 critiques a 1’égard de I’économie sociale de marché ?

2. Les formes de concentration. (12 points)

La concentration des entreprises est un phénomeéne qui devient de plus en plus important.
Distinguez les différentes formes que peut prendre cette concentration et expliquez - les.

3. La banque centrale et la politique monétaire. (5+5+6 = 16 points)

a) Décrivez les missions et objectifs de la banque centrale.

b) Expliquez I'un des principaux instruments de la politique monétaire : le taux d’intérét
directeur (_avec schéma).

c) Expliquez la politique monétaire restrictive : but, fonctionnement et limites.

4. Question. de synthése : L’emploi au Luxembourg. (8+7 =15 points)

a) Quelles sont les principales spécificités du marché de travail luxembourgeois ?
(appuyez-vous entre autres sur les chiffres du tableau ci -dessous)
b) Que savez-vous de I’emploi {éminin au Luxembourg ?

Quelles mesures 1’Etat pourrait-il prendre pour augmenter le taux d’emploi féminin ?

1995 2000 2006
Emploi intérieur 213 800 1264 800 | 308 815
Frontaliers nets 47000 | 78900 | 122 065
Emploi national 166 800 | 185 900 | 207 524

En 2006 la population totale était de 459 500 personnes dont 181 800 étrangers
(source statec : le Luxembourg en chiffres 2006)




